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Ralskem po brazilských stopách s Milanem Tichým

Cestovatel: Milan Tichý  |  Rozpočet: 15 800 Kč  |  Volná místa: 0

Termín: 13.9.2020 - 17.9.2020

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/137-vyprava

Krajinou Ralska po brazilských stopách

Za stolovými horami nemusíme vždy cestovat do Jižní Ameriky, stačí se vydat na Českou tabuli, třeba do její méně

známé části zvané Ralská pahorkatina, rámované emblematickými vrcholky Ještědu, Bezdězu a Ralska. Spolu

s naším specialistou na portugalsky mluvící svět, Milanem Tichým, jsme pro vás připravili čtyřdenní výpravu do tohoto

malebného kraje, který kromě geologických zajímavostí si díky padesátileté existenci vojenského prostoru zachoval

úžasnou přírodu, má ale též velmi zajímavou historii a svébytnou architekturu.

Při společných procházkách, výletech a povídáních s místními pamětníky a znalci navštívíme malá unikátní soukromá

muzea, objevíme překvapivé stopy českého vystěhovalectví do Brazílie a nahlédneme česko-brazilské vztahy,

poznáme pohnuté příběhy místních lidí z takzvaných Horních vsí, které padly za oběť poválečnému odsunu a studené

válce. Budeme se dotýkat zajímavých historických momentů či dějinných ran jako středověká těžba železa, soužití

Čechů s Němci, odsun a následné rabování, znárodnění místních originálních manufaktur, přítomnost sovětských

jednotek nebo těžba uranu.

Připravený program je možné si prodloužit a věnovat se cykloturistice nebo třeba golfu.

O cestovateli: Milan Tichý

Vystudoval portugalštinu na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v roce 2012, kde následně pokračoval na

doktorandském studiu. Kromě Portugalska miluje také Brazílii.

Po absolutoriu na humanitním gymnáziu se vrhl do dalšího studia, které je spojeno s jeho celoživotním koníčkem a vášní

– hudbou. Během šestiletého studia trumpety na Konzervatoři Jaroslava Ježka stihl ochutnat kočovný život díky

působení v cirkusu Barelli. Po konzervatoři se živil hrou na trumpetu na profesionální úrovni – například vystupoval v

Bigbandu Českého rozhlasu.

Že cesty osudu jsou někdy nevyzpytatelné, tak toho je Milan dobrým příkladem. I stalo se tak, že se jednoho dne spřátelil

s několika Portugalci. Jejich prostřednictvím navázal kontakt s touto překrásnou zemí a odtud bylo jen krůček ke studiu

portugalštiny. Většina lidí by se spokojila s večerními jazykovými kurzy. Milan však bere vše pěkně „od podlahy“ a do

hloubky. A tak se vrhl do dalšího studia – pro zdokonalení si vytkl nemalý cíl - přihlásil se ke studiu portugalské filologie

na UK. Nadšení a chuť pro hlubší poznání tohoto jazyka proměnil v roční studijní pobyt v Lisabonu a půlroční stipendium

získal také v brazilském Salvadoru.

Díky těmto pobytům se dokonale seznámil s oběma zeměmi, které procestoval křížem krážem a ve kterých má dodnes

přátele.

Kromě toho, že průvodcuje skupinky cestovatelů, věnuje se překladatelství a tlumočení a také zkouší svůj pozitivní vztah

ke všemu portugalskému přenést na své studenty.



Program výpravy

1.den - neděle 13.9. - Tvrz Chrastná

Po příjezdu a ubytování společně povečeříme a pobesedujeme v krásném prostředí renesanční tvrze Chrastná,

německy Krassa, která se stane naším útočištěm v následujících dnech. Seznámíme se s „bojovým“ plánem.

2.den - pondělí 14.9. - Češi v Brazílii

Po snídani se vypravíme na exkurzi s geologem nejmladšího z českých národních parků – Geoparku Ralsko, který nás

seznámí s nejstarší historií regionu, zasvětí nás do středověké těžby železa i novověkého dobývání uranu a ukáže nám 

nejzajímavější skalní formace v okolí Stráže pod Ralskem.

Po obědě nás přijme a pohostí místní patriot, buditel a badatel v oblasti česko-brazilských vztahů pan Petr

Polakovič. Ve svém Muzeu vystěhovalectví do Brazílie ve vesničce Náhlov nás zasvětí do příběhů emigrantů

z tohoto regionu a představí naše nejvýraznější osobnosti v brazilských dějinách. K tomu nám poodhalí další svou

vášeň – odkrývání a popularizaci zdejších zaniklých tzv. horních vesnic. Petr Polakovič

Po návratu zbyde dost času na relaxaci a wellness na naší základně ve tvrzi Krassa před dalším programem.

3.den - úterý 15.9. - Kouzlo panenské přírody Ralska

Tento den nás čeká pěší putování po bývalém vojenském újezdu Ralsko. Budeme se kochat téměř panenskou

přírodou, kterou před civilizací zachránil statut zakázané vojenské oblasti. Zapátráme tu po zaniklých horních

vesnicích, jejich kostelech a hřbitovech. Připomeneme si životní osudy místních obyvatel, ale zbyde čas i na sbírání

borůvek nebo hub v místních lesích se staletými stromy. Cíl našeho špacíru bude tradiční hostinec na Pince

u meandrující pstruhové říčky Zábrdky.

Při návratu z „výcvikové oblasti“ se zastavíme v části katastrálně rozlehlé obce Ralsko zvané Kuřivody, kde jeden

z aktérů asanace pozůstatků ralské vojenské raketové střelnice vytvořil ve vlastním příbytku unikátní expozici bomb,

raket či šrapnelů. Poprosíme ho o komentovanou prohlídku a dozvíme se určitě i spoustu informací o střelnici z let

minulých.

Večer v pohodlí naší tvrze průvodce Milan představí při obrazové připomínce svých cestovatelských zážitků Brazílii

jako zemi emigrantů.

4.den - středa 16.9. - Pokus o zdolání kopce Ralsko

V mnoha oblastech České tabule bývala nouze o vodu, a tak její obyvatelé po staletí budovali soustavy nádrží, rybníků a

rezervoárů na vodu. Středeční ráno, ještě před snídaní, zájemce provede zkušený ornitolog místní bohatou

ptačí říší.

Sousední město Zákupy má kromě městské památkové rezervace a císařského zámku s krásným parkem jiný ukrytý

poklad – nejstarší fungující evropskou manufakturu na výrobu papírových masopustních masek. Její ředitel a

nadšený amatérský historik, pan Rydygr, nám představí nejen své malé muzeum karnevalových masek ne nepodobných

těm z brazilské Olindy nebo Manausu. A určitě se bude chtít pochlubit svou sbírkou věnovanou odsunu Němců ale

i mimoňskému letišti s paragánskou výcvikovou základnou.

Posilněni obědem v Hostinci Pod zlatou lípou symbolicky zakončíme výstupem na kopec Ralsko (696 m n.m.). Za

zdolání čtyřsetmetrového převýšení nám bude odměnou nádherný výhled do kraje od zříceniny středověkého

strážního hradu Ralsko vystavěného na čedičových vyvřelinách.

Na rozloučenou se v naší tvrzi bude servírovat večeře na brazilský způsob.

https://www.vypravy-s-cestovateli.cz/750-cestovatel




5.den - čtvrtek 17.9. - Rozloučení nebo možnost si pobyt prodloužit

Snídaní společný program končí, ale možná se rozhodnete ještě se Ralskem projet na bicyklu s nadějí spatřit zdejší

bizony nebo si zahrát pod Ještědem golf.



Další informace

Doprava

Příjezd do hotelu Tvrz Krassa není organizován, ale rádi pomůžeme s domluvením spolujízdy mezi účastníky

nebo zajistíme vyzvednutí na zastávce autobusu v Osečné. Už nyní víme, že z Prahy pojedou dvě auta, která berou

spolucestující :-)

Hromadná doprava (zdroj IDOS)

Přes Mnichovo Hradiště, 2 hod 42 min, 94 km

 

Datum   Odkud   Kam   Odjezd   Příjezd

Neděle 13.09.2020   Arriva   Praha, Černý Most – Mnichovo Hradiště   12:20 13:57  

Neděle 13.09.2020   Arriva   Mnichovo Hradiště – Osečná   14:15 15:02  

                 

Přes Liberec, 3 hod 9 min, 117 km

 

Datum   Odkud   Kam   Odjezd   Příjezd

Neděle 13.09.2020   Student Agency   Praha, Černý Most – Liberec   14:00 15:15  

Neděle 13.09.2020   ČSAD Liberec   Liberec – Osečná   16:30 17:09  

                 

Rozpočet zahrnuje:

●
4 x ubytování ve dvojlůžkových pokojích

●
4 x snídaně

●
1 x oběd v Penzionu Dřevěnka

●
1 x piknik při putování Ralskem

●
2 x večeře (neděle 13.9., pondělí 14.9.)

●
1 x brazilské grilování (středa 16.9.)

●
Wellness v hotelu

●
Doprava během programu (pondělí – středa)

●
Společné posezení v Africkém salonku trvrze Krassa s přípitkem (neděle 13.9.)

●
Společné posezení v Africkém salonku tvrze Krassa s obrazovou připomínkou cestovatelských zážitků z Brazílie

(Milan Tichý, úterý 15.9.)

●
Exkurze s geologem

●
Prohlídka Muzea vystěhovalectví do Brazilie s občerstvením

●
Komentovaná prohlídka soukromé sbírky z asanace vojenské oblasti Ralsko

●
Exkurze s ornitologem

●
Prohlídka manufaktury na výrobu masopustních masek v Zákupech

●
Pojištění zájezdu dle zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

●
Doprava (vlastními auty, hromadnou dopravou). Příjezd do hotelu Tvrz Krassa není organizován, ale rádi

pomůžeme s domluvením spolujízdy mezi účastníky nebo zajistíme vyzvednutí na autobusové zastávce v Osečné.

●
Stravování mimo uvedeného



Možno přikoupit:

●
Pojištění storna cesty nově OD DUBNA 2019 VE DVOU VARIANTÁCH – ZÁKLADNÍ A STORNO PLUS (spoluúčast

0–20%)  – podle varianty (základní verze stojí 3,5% z ceny balíčku)

●
Jednolůžkový pokoj na vyžádání za příplatek 600 Kč (za pobyt).

Další informace:

●
Předpokládaný počet účastníků akce: 10–15 osob

●
Zájezd se uskuteční při min. počtu 10 osob. Potvrzení realizace akce obdržíte do 28.8.2020.

●
Program může být pozměněn či upraven podle aktuálního počasí či dalších okolností.

●
Jakékoli dotazy k akci můžete směřovat na: hana.bartuskova@axamittravel.cz, www.axamittravel.cz

mailto:hana.bartuskova@axamittravel.cz
http://www.axamittravel.cz


Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

